Тест по теме: «Социальные институты»
1. Верны ли следующие суждения о социальных институтах?
[bookmark: _GoBack]А. Современное общество отличается низкой степенью институциализации.
Б. Социальный институт — это устойчивый комплекс норм, регулирующих
определенные сферы деятельности.
1) верно только А 3) верны оба суждения
2) верно только Б 4) оба суждения неверны

2.Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, относятся к
понятию «социальный институт».
1) семья; 2) бизнес; 3) наука; 4) акция; 5) налоги; 6) право.
Найдите два термина, относящиеся к другому понятию, и запишите цифры, под которыми они указаны.

3. Установите соответствие между главными социальными институтами и сферами жизни общества: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
А) государство
Б) религия
В) образование
Г) производство
Д) семья
1) экономика
2) политика
3) духовная культура
4) социальные отношения

4 Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов (словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), которые необходимо вставить на место пропусков.
«Характеристика общества как _____(А) предусматривает изучение его внутренней структуры. Её основными элементами являются _____(Б) общественной жизни и социальные институты. Выделяют экономическую, социальную, политическую и духовную подсистемы. Все они находятся в тесной взаимосвязи, так как поддерживают необходимую _____(В) общества. _____(Г) в каждой из подсистем решают важные социальные задачи. Они обеспечивают производство и распределение различных видов _____(Д), а также управление совместной ______(Е) людей».
Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
1) целостность 6) производство
2) система 7) культура
3) общество 8) социальные институты
4) социальные блага 9) деятельность
5) сфера






5. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов (словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), которые необходимо вставить на место пропусков.
«Понятие «______(А) институт» употребляется достаточно широко. Говорят, об институте семьи, институте образования, институте здравоохранения, институте ______(Б)власти, институте религии и т.д. Это устойчивая совокупность людей, групп, учреждений, деятельность которых направлена на выполнение конкретных общественных______(В). Строится эта деятельность на основе определенных_____(Г), правил. Институты призваны организовать совместную деятельность людей в целях удовлетворения тех или иных социальных______(Д). Так, институт семьи удовлетворяет потребность в______(Е)человеческого рода и воспитании детей, реализует отношения между полами, поколениями»,
Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
1. целостность 6) потребность
2. система 7) функция
3. общество 8) государственный
4. социальный 9) норма
5. воспроизводство

6 . Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Социальные институты». Составьте план, в соответствии с которым вы будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трех пунктов, из которых два или более детализированы в подпунктах.


























Ответы:
Социальный институт — внутрисоциальное образование, в преемственности поколений несущее специфический набор функций, которые другие общественные институты и люди по одиночке не могут выполнять либо вообще, либо с уровнем качества, необходимым для устойчивости общества и его развития.
Акция (эмиссионная ценная бумага, закрепляющая права её владельца на получение части прибыли акционерного общества в виде дивидендов, на участие в управлении акционерным обществом и на часть имущества, остающегося после его ликвидации) и налог (обязательный, индивидуально безвозмездный платёж, взимаемый органами государственной власти различных уровней с организаций и физических лиц в целях финансового обеспечения деятельности государства и муниципальных образований) не подходят под это определение.
4.Акция — это ценная бумага.
5.Налог — обязательный, индивидуально безвозмездный платёж.
Два этих термина не подходят под определение «социальный институт».
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Социальный институт - это исторически сложившаяся устойчивая форма организации совместной деятельности людей.
Экономическая сфера связана с производством, обменом, потреблением материальных благ. Ее институты: деньги, капитал, собственность, производство.
Политическая сфера включает в себя управление и руководство в обществе. Ее институты: власть, разделение властей, суд, государство.
Социальная сфера включает отношения между различными социальными общностями и группами. Ее институты: семья, брак, материнство.
Духовная сфера охватывает отношения, складывающиеся в процессе создания, распространения, сохранения и освоения духовных ценностей. Ее институты: церковь, школа, театр, образование, религия.
4
251
849
Исходя из контекста, последовательность является единственным правильным ответом. Косвенными подсказками являются род, число и падеж слов. 2,5,1,8,4,9
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Исходя из контекста, последовательность является единственным правильным ответом. Косвенными подсказками являются род, число и падеж слов.
487965
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1. Понятие социального института (социальный институт как постоянно повторяющиеся и воспроизводящиеся отношения).
2. Характеристики социального института:
а) возникает на основе совместной деятельности больших масс людей;
б) осуществляемая им деятельность направлена на удовлетворение фундаментальных потребностей общества;
в) осуществляемая им деятельность регулируется нормами, традициями, обычаями;
г) является устойчивой формой организации деятельности;
д) складывается исторически.
3. Основные социальные институты:
а) институт семьи и брака;
б) политические институты (государство, партии и др.);
в) экономические институты (производство, обмен и др.);
г) институты науки, образования и культуры;
д) институт религии.
4. Значение социальных институтов (стабилизируют социальные отношения, вносят согласованность в действия членов общества).
Всего 11 баллов.
6-7 баллов – «3»
8-9 баллов – «4»
10-11 баллов – «5»

